
Kombinatorika a grafy II - 2. série

Odevzdávat do: 4.1.2012

Řešeńı př́ıklad̊u odevzdávejte cvič́ıćım, v paṕırové formě (pǐste čitelně) nebo e-
mailem (použijte libovolný systém vhodný pro př́ıpravu matematických text̊u, např.
TeX). V řešeńı nezapomeňte uvést své jméno a č́ıslo př́ıkladu, u v́ıcestránkových
řešeńı nejlépe na každé z jeho stránek. V př́ıpadě nejasnost́ı v zadáńı se ozvěte
(ook@ucw.cz).
Př́ıklad 0 [2 body]

Necht’ G je graf bez trojúhelńık̊u nakreslený na torus. Ukažte, že χ(G) ≤ 4.
Toto je opravená verze př́ıkladu 3 z minulé série. Bude hodnocen následuj́ıćım

zp̊usobem:

• pokud jste v prvńı sérii našli protipř́ıklad, tvrzeńı opravili a dokázali jeho
korektńı formu, dostanete 4 body; řešeńı tohoto př́ıkladu už znovu neode-
vzdávejte.

• pokud jste v prvńı sérii našli protipř́ıklad, dostanete za něj jeden bod, a můžete
normálně odevzdat řešeńı tohoto př́ıkladu.

• v libovolném jiném př́ıpadě vaše řešeńı př́ıkladu z prvńı série nebude hodno-
ceno, a můžete odevzdat řešeńı tohoto př́ıkladu.

Př́ıklad 1 [2 body]
Mějme dvojici rovnoběžných př́ımek p1 a p2 v rovině a množinu úseček U takových,

že každá z nich má jeden konec na p1 a druhý na p2. Předpokládejme, že konce
úseček jsou navzájem r̊uzné. Necht’ G je pr̊unikový graf této množiny úseček, tj.
V (G) = U a dva vrcholy jsou spojené hranou právě tehdy, když se odpov́ıdaj́ıćı
úsečky prot́ınaj́ı. Ukažte, že G je perfektńı.

Př́ıklad 2 [2 body]
Necht’ G je graf, T (x, y) =

∑
i,j ti,jx

iyj jeho Tutteho polynom a c(k) jeho chro-
matický polynom. Ukažte, že má-li G alespoň jednu hranu, pak koeficient T u x
(tedy t1,0) je roven (−1)|V (G)|c′(1), kde c′(1) je hodnota prvńı derivace c v bodě 1.

Př́ıklad 3 [2 body]
Ukažte, že má-li souvislý graf s n vrcholy minimálńı stupeň δ, pak obsahuje cestu

s alespoň min(2δ + 1, n) vrcholy.

Př́ıklad 4 [2 body]
Necht’ an označuje počet rozděleńı č́ısel {1, 2, . . . , n} na neprázdné části. Tedy

např́ıklad a4 = 15, jelikož možná rozděleńı jsou



• {1},{2},{3}, {4}

• {1,2},{3},{4}

• {1,3},{2},{4}

• daľśı 4 varianty {i,j},{k},{l}

• {1,2},{3,4}

• {1,3},{2,4}

• {1,4},{2,3}

• {1},{2,3,4}

• daľśı 3 varianty {i},{j,k,l}

• {1,2,3,4}

Nalezněte explicitńı formuli pro exponenciálńı vytvořuj́ıćı funkci posloupnosti a0,
a1, . . .

Př́ıklad 5 [2 body]
Necht’ W je kolo s 6 paprsky (tj. graf vzniklý z kružnice C délky 6 přidáńım

vrcholu soused́ıćıho se všemi vrcholy C). Orientace W je orientovaný graf takový,
že zapomeneme-li směry jeho hran, dostáváme W . Kolik má W navzájem neiso-
morfńıch orientaćı?


